
КОНТРОЛЬНО-ИЗМЕРИТЕЛЬНЫЕ МАТЕРИАЛЫ
ПО МАТЕМАТИКЕ ЗА 2 КЛАСС

(УМК «Школа России)

Контрольная работа

1 вариант

1. Реши задачу.

Внук нашёл 7 белых грибов, а дедушка – на 5 грибов больше. Сколько белых
грибов нашли дедушка с внуком вместе?

2. Вычисли:

16 – 8 + 3 =                                   60 + 7 =                        9 + 8 =
9 + 7 – 6  =                                   80 – 30 =                       13 – 4 =

3. Сравни, поставь знак >, =,  <

4 + 6 __  8                                 3 дм ___  6 см 25 см
18 ___8 + 9                              20 см ___ 2 дм

4. Начерти 2 отрезка: один длиной 8 см, а другой на 3см короче.

5* Запиши числа в порядке возрастания: 5, 13, 9, 0, 2, 20, 4, 16, 18.

2 вариант

1. Реши задачу.

Школьники посадили 7 берёз, а клёнов на 3 больше. Сколько всего деревьев
посадили школьники?

2. Вычисли:

14 – 8 + 4 =                         80 + 5 =                    27 – 7 =
6 + 9 – 5   =                         70 – 20 =                   15 – 6 =

3. Сравни поставь знак >, =,  <

10 - 6 ___   8                                2 дм 4 см ___ 17см
14 ___ 6 + 8                                 40 см ___  4 дм

4. Начерти 2 отрезка: один длиной 5 см, а другой на 4 см длиннее.

5* Запиши числа в порядке убывания: 5, 13, 9, 0, 2, 20, 4, 16, 18.



Контрольная работа № 2 за I четверть «Сложение и вычитание в пределах 20»

Вариант 1.

1. Реши задачу:

На стоянке такси стояло 12 автомашин. После того, как несколько машин уехало,
осталось 5 автомашин. Сколько автомашин уехало?

2. Найди значения выражений:

6 + 7 – 9 =                             15 – (3 + 5) =
10 + 3 – 4 =                            8 + (12 – 5) =
18 – 10 + 5 =                          9 + (13 – 7) =

3. Сравни, вставь вместо точек знаки «», «», или «=».

4 см 2 мм … 24 мм 1 м … 100 см
7 + 4 … 19                                         59 мин … 1 ч

4. Начерти ломаную из трёх звеньев, зная, что длина ломаной 10 см.

5. Из чисел: 48, 1, 14, 4, 40, 81, 8, 18, 84, 44, 80, 88 выпиши все двузначные
числа в порядке возрастания.

Вариант 2.

1. Реши задачу:

Рыболовы поймали несколько окуней. Из 9 окуней они сварили уху, и у них
осталось ещё 7 окуней. Сколько всего окуней поймали рыболовы?

2. Найди значения выражений:

5 + 8 – 9 =                              14 – (2 + 5) =
10 + 5 – 6 =                             4 + (16 – 8) =
19 – 10 + 7 =                           9 + (18 – 10) =

3. Сравни, вставь вместо точек знаки «», «», или «=».

3 дм 2 см … 23 см                            1 см … 10 мм
8 + 5 … 14 1 ч … 30 мин

4. Начерти ломаную из трёх звеньев, зная, что длина ломаной 8 см.

5. Из чисел: 62, 12, 6, 66, 20, 26, 2, 21, 16, 22, 60, 6 выпиши все двузначные числа
в порядке возрастания.



Вариант 1

№ 1 Реши задачу.

Во дворе гуляло 14 кур, а петухов на 8 меньше. Сколько всего птиц гуляло
во дворе?

№2. Найди значения выражений:

13 – 7 + 6 18 – (12 – 4)
9 + 2 – 6 12 – (3 + 9)
18 – 9 + 5 20 – (2 + 8)

№3. Сравни:

20 см * 2 дм 5 см                 54 мм * 5 см
45 см * 5 дм                         80 мм * 8 см

№4. Начертите прямоугольник со сторонами 5см и 3см. Вычислите
периметр.

Вариант 2

№1. Реши задачу.

Маша использовала для поделок 7 шишек, а желудей – на 5 больше. Сколько
всего  материала использовала Маша?

№2. Найди значения выражений:

14 – 8 + 6 19 – (11 – 2)
8 + 3 – 5 15 – (8 + 7)
17 – 9 + 6               20 – (3 + 7)

№ 3. Сравни:

30 см * 3 дм 5 см                 36 мм * 3 см
25 см * 3 дм                         60 мм * 6 см

№4. Начертите прямоугольник со сторонами 4 см и 2 см. Вычислите
периметр.



Контрольная работа № 4 (за первое полугодие) «Сложение и вычитание чисел в
пределах 100»

Вариант 1.
1. Реши задачу.

В ёлочной гирлянде 7 красных лампочек, синих – на 6 больше, чем красных, а
жёлтых столько, сколько красных и синих вместе. Сколько в гирлянде жёлтых
лампочек?

2. Найди значения выражений:

69 - 20 =              90 – 3 =                  45 – 5 + 7 =
70 - 11 =              60 – 20 =                83 – (40 + 30) =

3. Реши уравнение: 5 + х = 12               14 – х = 9

4. Найди периметр прямоугольника со сторонами 5 см и 3 см.

5.Вставь в «окошки» числа так, чтобы записи были верными.

8 дм 3 см = � см                        80 мм = � см

6*. Вместе точек вставь знаки « + » или « - », а в «окошки» запиши числа так,
чтобы записи были верными:

� … 8  13 – 8                       25 + 5 = 37 ... �

Вариант 2.
1. Реши задачу
На новогоднюю ёлку повесили 11 шаров, сосулек – на 4 меньше, чем шаров, а
шишек столько, сколько шаров и сосулек вместе. Сколько шишек повесили на
ёлку?

2. Найди значения выражений:

54 + 30 =                        80 – 4 =                34 – 4 + 6 =
70 + 12 =                       40 – 10 =                95 – (60 + 20) =

3. Реши уравнение: х + 7 = 16

4.Найди периметр прямоугольника со сторонами 6 см и 3см

5. Вставь в «окошки» числа так, чтобы записи были верными.

7 м 8 дм = � дм 100 мм = � см

6*. Вместе точек вставь знаки « + » или « - », а в «окошки» запиши числа так,
чтобы записи были верными:

68 … � = 57 + 3 11 – 7  � … 7



Контрольная работа № 5 по теме «Сложение и вычитание чисел в пределах 100»

Вариант 1.

1. Реши задачу:

К праздника купили 17 кг груш, а яблок – на 7 кг больше. Сколько всего
килограммов фруктов купили к празднику?

2. Вычисли столбиком:

53 + 37 =          86 – 35 =          36 + 23 =        80 – 56 = 65 + 17 =         88 – 81 =

3. Реши уравнения: 64 – х = 41 30 + х = 67

4. Начерти один отрезок длиной 1 дм, а другой на 3 см короче.

5*. Сумма трёх чисел равна 16. Сумма первого и третьего 11, сумма третьего и
второго 8. Найдите эти числа.

Вариант 2.

1. Реши задачу:

Школьники посадили 14 кустов, а деревьев на 6 меньше. Сколько всего саженцев
посадили школьники?

2. Вычисли столбиком:

26 + 47 =          87 – 25 = 44 + 36 =         70 – 27 = 69 + 17 =         44 – 71 =

3. Реши уравнения: х + 40 = 62            х + 17 = 33

4. Начерти один отрезок длиной 1 дм, а другой на 1 см длиннее.

5*. Сумма трёх чисел равна 11. Сумма первого и второго 6, а сумма второго и
третьего 9. Найди эти числа.



Контрольная работа № 6 «Умножение и деление чисел»
Вариант – 1.

1. Реши задачу.
Кондитер на 2 торта положил по 5 вишен, а на 3 пирожных по 2 вишни. Сколько

ягод использовал кондитер?

2. Вычисли, записывая решение столбиком.
45 + 35           23 + 9          46 + 38            83 – 65 90 – 65

3. Вставь пропущенные числа.
6 х 6 х 6 х 6 = ___ х 4                 ___ + ___ = 4 х ___               5 + 5 + ___ = 5 х ___

4. Начерти прямоугольник со сторонами 4 см и 6 см. Найди периметр этого
прямоугольника.

5. Реши уравнения: Х – 7 = 8            Х + 5 = 5

6. Вставь пропущенные числа и знаки так, чтобы равенства были верными:
56    __ = 38          76     __ = 80          47     __ = 47          90    __ = 15

Вариант – 2.
1. Реши задачу.
На праздничный стол поставили 2 вазы. В каждой вазе по 3 яблока и по 3

апельсина. Сколько фруктов на столе?

2. Вычисли, записывая решение столбиком.
24 + 36           65 + 7          57 + 25            65 – 39           70 – 54

3. Вставь пропущенные числа.
8 х 8 х 8 х 8 = 8 х ___          ___ +  ___ + ___ = 7 х ___ 9 + 9 + ___ + 9 = 9 х 4

4. Начерти прямоугольник со сторонами 5 см и 2 см. Найди периметр этого
прямоугольника.

5. Реши уравнения: Х + 7 = 77           25 - Х = 15

6. Вставь пропущенные числа и знаки так, чтобы равенства были верными:
42 __ = 11          __ 0 = 22           __ 76 = 76           25    __ = 0



Контрольная работа № 7 по теме «Умножение и деление чисел»
Вариант – 1.
1. Реши задачу.
Карандаш стоит 2 руб. Сколько стоят 4 таких карандаша?

2. Используя произведение, найди частное.

5 х 10 = 50
50 : 10 =
50 : 5 =

7 х 9 = 63
63 : 7 =
63 : 9 =

6 х 4 = 24
24 : 6 =
24 : 4 =

3. Реши уравнение: Х х 2 = 6

4. Сравни. Поставь знаки >,  < или =.
0 х 4  ___ 1 х 4                15 х 4  ____ 4 х 15
13 – 0 ___ 13 + 0             3 х 8 ____ 8 х 2

5. Найди периметр квадрата со стороной 6 см.

Вариант – 2.
1. Реши задачу.
Цена пирожного 9 руб. Сколько стоят 4 таких пирожных?

2. Используя произведение, найди частное.

7 х 10 =
70 : 10 =
70 : 7 =

8 х 9 = 72
72 : 8 =
72 : 9 =

5 х 6 = 30
30 : 5 =
30 : 6 =

3. Реши уравнение: 5 х Х = 50

4. Сравни. Поставь знаки >,  < или =.
0 х 7  ___ 1 х 7                20 х 3  ____ 3 х 20
19 + 0 ___ 19 - 0             5 х 4 ____ 3 х 5

5. Найди периметр прямоугольника со сторонами 3 см и 5 см.



Контрольная работа № 8 (итоговая контрольная работа)

Вариант 1

1. Сделай к задаче рисунок и реши её.

В детский сад купили 15 рыбок и поместили в 3 аквариума поровну. Сколько
рыбок поместили в каждый аквариум?

2. Реши примеры:

7 ∙ 2 = 9 ∙ 3 = 27 : 3 =

3 ∙ 6 = 2 ∙ 8 = 16 : 2 =

3. Реши уравнения: 6 ∙ х = 12 х : 3 = 8

4. Вычисли значения выражений.

84 – (34 – 5) = 40 – 18 + 5 =

5. Начерти прямоугольник, у которого ширина 2 см, а длина на 3 см
больше. Найди периметр этого прямоугольника.

Вариант 2

1. Сделай к задаче рисунок и реши её.

Бабушка испекла 12 пирожков и разложила на 3 тарелки. По сколько пирожков
было на тарелке?

2. Реши примеры:

3 ∙ 8 = 7 ∙ 3 = 21 : 3 =

9 ∙ 2 = 2 ∙ 6 = 12 : 2 =

3. Реши уравнения: 9 ∙ х = 18 х : 4 = 3

4. Вычисли значения выражений.

93 – (78 – 9) = 50 – 26 + 3 =

5.Начерти прямоугольник, у которого ширина 6 см, а длина на 3 см меньше.
Найди периметр этого прямоугольник.



КОНТРОЛЬНО-ИЗМЕРИТЕЛЬНЫЕ МАТЕРИАЛЫ
по русскому языку ЗА 2 КЛАСС

(УМК «Школа России)

ДИКТАНТ № 1

Мальчики Юра и Ваня идут в лес. Рядом бежит пёс Бимка. По веткам скачут рыжие
белки. Поют чижи. Пахнут ландыши. Дятлы стучат по дубу. Под ёлкой укрылись серые
ёжики.
Грамматическое задание:

1. Слова: идут, рядом, ёжики – разделить на слоги.

ДИКТАНТ № 2

Пушок.
У Веры жил кот Пушок. Кот был беленький и пушистый. Лапки и хвост серенькие.

Пушок любил рыбу и мясо. Девочка часто играла с котом.
Грамматическое задание:

1. В предложениях 4 и 5 подчеркнуть подлежащее и сказуемое.

ДИКТАНТ № 3

Осень в лесу.
Как красив лес осенью! Кругом деревья в золотом уборе. Хороши высокие берёзы и

осины.
Под кустом прячется зайка. У дупла сидит белка. На макушку ели села птица.

Грамматические задания:
1. Подчеркните основу и выпишите пары слов: вариант 1 – четвёртое предложение;

вариан 2 – пятое предложение.
2. В последнем предложении в каждом слове поставьте ударение, подчеркните

безударные гласные.

ДИКТАНТ № 4

Зимой в лесу.
Зимой друзья пошли в лес. Вот с сосны упали снежные хлопья. Это прыгнула белка. В

ветвях дерева было дупло зверька. В дупле шишки и грибы. Тепло и сытно белочке в дупле.
Грамматические задания:

1. Спишите первое предложение, разделив слова для переноса.
2. Напишите однокоренные слова к слову белка.



ДИКТАНТ № 5
В роще.

Дети пришли в рощу. Там весело и шумно. Пчела брала мёд с цветка. Муравей тащил
травинку. Голубь строил гнездо для голубят. Заяц бежал к ручью. Ручей поил чистой водой
и людей, и животных.

Грамматические задания:
1. Над словами  третьего предложения поставить знак ударения.
2. Выписать 2 слова с орфограммой «Безударная гласная, проверяемая ударением»,

рядом записать проверочные слова.
3.Пятое предложение разобрать по частям речи и членам предложения.

ДИКТАНТ № 6
Друзья.

Ребята города Москва любят ходить в парк Сокольники. У Андрюшки Словьёва есть там
рыжий друг Яшка. Это пушистая белочка с длинным хвостом. Мальчик принёс корм.
Постучал по сосне. Спустился Яшка, взял еду и скрылся за деревьями.
Грамматическое задание:

1. Подчеркните имена собственные.
2. В четвёртом предложении подчеркнуть главные члены
3. В первом предложении обозначить имена существительные

Диктант № 7
Зяблик.

По ночам холод. В лесу ещё лежит снег. Много снега – целый сугроб.  И на реке лёд. А на
еловой ветке сидит зяблик. Он поёт. По всему лесу летит его трель. От кликнулась трелью
лесная чаща. Что это? Это эхо. Вот чудо! Прозвучала птичья песня. Это привет весне.

Грамматическое задание:
1. Выпишите из текста три слова с парными согласными, орфограмму подчеркните.

ДИКТАНТ № 8
(за год)
Гроза.

Наступила большая засуха. Пыль стояла над полями. Ручьи и речки высохли. На траве нет
росы. Длинные сухие ветки деревьев трещат от жары. Молодые берёзки и дубки опустили
свои листочки. Вдруг появилась туча. Замолчали птицы. Ударил сильный гром. Полил
дождь. Травка, деревья осветились. Как всё кругом стало радостно!

Грамматические задания:
1. В первом предложении подчеркните главные члены предложения, обозначьте

части речи.
2. Выпишите два слова с проверяемой гласной, подберите проверочные слова.
3. Разделите слова для переноса: сильный, длинные, пыль.



КОНТРОЛЬНОЕ СПИСЫВАНИЕ № 1
В ноябре.

На улице стоит слабый мороз. Солнце посылает на землю яркие лучи. Под ногами
хрустит снег. Дорога укатана санями. Небо над землёй стоит чистое и высокое. Днём можно
увидеть на небе молодой месяц серпом. В лесных ручьях течёт светлая и прозрачная вода. На
дне ручьёв видны сухие листочки и травинки. (51 слово)

(По И. Соколову-Микитову)

КОНТРОЛЬНОЕ СПИСЫВАНИЕ № 2
В России живёт множество разных народов. Народы эти объединяются в группы, а

группы – в семьи. Это объединение происходит по языку, на котором они говорят.
До наших дней дошла поговорка кочевников: «Наша дружба поблекнет лишь тогда,

когда хмель утонет в воде, как камень, и камень полетит по воздуху, как хмель».
Хмель – это вьющееся растение. Стебелёк у хмеля длинный, лёгкий. Такой никогда не

утонет!
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